后此法制报

2017年11月23日 星期四 第526期 本刊今日4版 邮发代号17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

政府法治



中办国办印发意见

支持深度贫困地区脱贫攻坚

近日,中共中央办公厅、国务院 办公厅印发了《关于支持深度贫困地 区脱贫攻坚的实施意见》,对深度贫 困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。

《意见》指出,西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州(以下简称"三区三州"),以及贫困发生率超过18%的贫困县和贫困发生率超过20%的贫困村,是脱贫攻坚中

的硬骨头,补齐这些短板是脱贫 攻坚决战决胜的关键之策。

《意见》提出,中央统筹,重点支持"三区三州"。新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措主要用于深度贫困地区。要落实脱贫攻坚省负总责的主体责任,明确本区域内深度贫困地区,制定计划,加大投入。

加入权人。 (据新华社)

深入学习贯彻党的十九大精神

省法制办举办学习贯彻党的十九大精神专场报告会

奋力开创新时代政府法制工作新局面

本报讯 (安红喜 刘小林) 11月16日,省法制办在石家庄举 办学习贯彻党的十九大精神无法特功 报告会,深入学习贯彻党的会共 技精神和省委九届五次全动 种,坚持用党的十九大精神和公会共 神,坚持用党的十九大精神 和后、指导实践、推动工作,新时代政院组书记王桂 一面。省法制办党组书记王桂干部 宣讲报告,省法制办全体干部职 工、石家庄市所属县(市、区)法制 构负责人105余人参加报告会。

王桂海在宣讲报告中指出, 学习领会党的十九大精神,就要 在反复研读报告原文上下功夫。 学习领会十九大报告就要牢牢把 握:"一个旗帜,四个新",即:高举 中国特色社会主义伟大旗帜,步 入新时代,在新思想指导下,直面 新矛盾,作出新部署。第一个 "新"是,中国特色社会主义已经 步入新时代。这一判断基于中国 特色社会主义进入新的发展阶 段,基于我国面临的国际环境发 生了新变化,基于党的奋斗目标 有了新要求,基于我国社会主要 矛盾发生了新变化。这个新时代 是一个新的历史方位,也是新的 起点。进入新时代的意义就是党 的十九大报告阐述的"三个意味 着":一是意味着近代以来久经磨 难的中华民族迎来了从站起来、 富起来到强起来的伟大飞跃,迎 来了实现中华民族伟大复兴的光 明前景;二是意味着科学社会主 义在21世纪的中国焕发出强大生 机活力,在世界上高高举起了中 国特色社会主义伟大旗帜;三是 意味着中国特色社会主义道路、 理论、制度、文化不断发展,拓展 了 发 展 中 国 家 走 向 现 代 化 的 途 径。第二个"新"是,将习近平新 时代中国特色社会主义思想确立 为党的指导思想,能够用新理论



图为报告会现场。 本报记者 刘小林 摄

国社会的主要矛盾作出了新概括。第四个"新"是,对我国各项事业进行了新部署。其中前三个"新"是基石,是指导各项事业发展的根本遵循,是制定各项政策制度的总纲。

 中央全面推进依法治国领导小 组,作为中共中央高层次的议事 协调和决策机构;立法原则有了 新变化,要推进科学立法、民主立 法、依法立法,将依法立法确立为 立法原则,以良法促进发展、保障 善治;提出了深化司法体制改革 的新要求,提到了深化司法体制 "综合配套改革",同时,将"司法 责任制"提到了新的高度;提出推 进合宪性审查,强调要加强宪法 实施和监督,推进合宪性审查工 作,维护宪法权威,这是在新的历 史时期对依宪治国的进一步重 申;提出推进国家监察体制改革, 完善重要立法,如提出推进反腐 败国家立法,制定国家监察法等。

王桂海指出,省委九届五次全会对贯彻落实好党的十九大精

神,推进民主法治建设,结合省情也作出了新部署。所有这些有关法治建设的部署、要求,是今后开展政府法制工作应该着重努力的目标和方面,大家要结合学习贯彻党的十九大精神做好对标对表。

王桂海强调,作为政府法制 系统党员干部,要以党的日 有为引领,更加紧密地团中执结 对于同志为核、行政等的的团中, 有政复议应诉、重大决决研究 性审查、法治宣传和理论记代决研 主责主业,不忘初心、牢记代代 主责主业,奋力开创新时代强有 为新时强省、美丽河北提供强有力的法治保障!

省法制办组织召开座谈会

指导实践。第三个"新"是,对我

加强对全省行政复议行政应诉工作的指导

本报讯 (记者 刘小林)为进一步做好行政复议、行政应诉工作,11月20日至22日,省法制办组织召开全省行政复议行政应诉工作座谈会,进一步规范和交流行政复议、行政应诉工作,切实加强对全省行政复议、行政应诉工作的指导。

会议邀请国务院法制办行政复议司副司长田昕作专题辅导,省法制办副巡视员孟相维主持会议,省高级人民法院、石家庄市中级人民法院、部分省直部门、各市(含定州、辛集市)法制办相关负责人等70余人参加会议。

座谈会上,田听围绕以党的十九大精神为指导,进一步做好行政复议、行政应诉工作以及全国行政复议工作展望等有关情况作了专题辅导。省高级人民法院、石家庄市

中级人民法院相关负责人对我省行政应诉工作存在的问题及有关情况进行了交流。

此外,会议还为获得2016年全省行政复议办案能手的人员授牌,予以表彰。



承德市公布市政府规范性文件清理结果

废止25件,宣布失效7件,修改5件

本报讯 (孙艳杰 项亚东) 近日,承德市政府发布《关于公 布市政府规范性文件清理结果 的决定》(以下简称《决定》)。 《决定》明确,废止市政府规范性 文件25件,宣布失效市政府规范性 文件5件。

为维护法制统一,保证政令 畅通,市政府对2016年12月31 日前,市、县(市、区)政府(管委 会)及其部门以及法律法规授权管理公共事务职能的组织制定的现行有效的全部规范性文件进行了清理。经过清理,市政府决定,保留市政府规范性文件283件,废止市政府规范性文件25件,宣布失效市政府规范性文件2个,修改市政府规范性文件5件。

件5件。 为全面抓好此次规范性文件 清理工作,市政府法制办专门作 出安排部署,明确规范性文件清理工作重要性及要求,实行工作报告制度,逾期不报的,将予以通报批评。同时,市法制办主动服务,及时加强信息沟通,提出指导性意见,对部门报送的清理情况进行了认真的核对,确保了此次规范性文件清理的全面、准确和彻底。

《决定》明确,保留的规范性 文件有效期为5年;标注"暂行" "试行"的规范性文件有效期为2 年。在有效期届满前3个月,起草或组织实施机关认为届市政国上。在有效期届满前3个月需要继续执行的,应当及时向重效共力的向重效,并按照有关规定有效期定有效,不得的,按照制定程有效期届满的,凡没有重效期届满的,风范性重的依据。

唐山市法制办召开专题会议要求以党的十九大精神为引领

以党的十九大精神为引领谋划好明年政府法制工作

本报讯 (马亚楠)11月17日,唐山市政府法制办召开专题会议,聚焦"新时代新唐山新篇章新辉煌"这个主题,对2017年政府法制工作进行总结,并对明年工作进行梳理和谋划,初步确立了明年政府法制工作总体思路。

会议指出,明年政府 法制工作的总体思路是, 认真学习贯彻党的十九代 精神,用习近平 那时代中国特色社会主义思想武 头脑,紧紧围绕市委、市政府中心工作,切实把 "四个意识"落实到岗位

上,把"四个干"机制落实 到行动上。按照"1532"的 工作思路,即:服务服从 全市改革发展稳定大局这 一中心;精准抓实法制审 核、政府立法、执法监督与 培训、行政复议与应诉、依 法行政考核等5项重点工 作;积极打造法律顾问团 咨询服务模式、会商会审 机制、法制沙龙3个工作 亮点;切实防范行政复议 办理及法制审核工作2个 风险点。努力补齐唐山市 法治政府建设各项短板,谱 写新时代新唐山政府法制 工作新篇章。

廊坊市加强 法制审核队伍建设

为市法制办增加7名工作人员

本报讯 (记者 刘小林)为加强市本级法制审核队伍建设,近日,廊坊市机构编制委员会印发通知,为市政府法制办法制事务中心增加财政拨款事业编制4个,法律顾问室增加财政拨款事业编制3个,共增加工作人员7名。

廊坊市法制办相关负责人介绍,2017年1至9月,廊坊市法制办已审核文件224件,受理行政复议案件115件,行政应诉案件86件。此外,市法制办还承担地方立法、执法监督、规范性文件审查等工作,无论是机构规格、人员配备都无法与承担的职责和任务相适应。

为有效解决实际工作 中法制审核人员严重不足 的问题,日前,廊坊市编办、 市法制办联合印发《关于加 强法制审核队伍建设的通 知》(以下简称《通知》),对 法制审核人员配备比例、业 务素质、完成时限等方面提 出要求,为各地各部门加强 法制审核力量提供制度依 据。各级各部门应根据执 法任务轻重按比例配备法 制审核人员:政府法制机构 法制审核人员按照不少于 本级行政执法人员总数 1% 的比例配备;行政执法部门 法制审核人员按照不少于

本部门执法人员总数 5%的 比例配备。

见,依法做出决定。 结合廊坊市本级行政 执法人员总数 2766 人的实际,按不少于 1%的配备标准,市政府法制办至少应配 备 28 名法制审核人员,且应 于 2017 年 11 月底前实现配 备人员全部到岗到位。

为实现新增编制及时政现新增编制及市委、现新增编制及市委、按照市委、市市等要求,廊坊市市事本营业水产。全市各级机关、全额审审核、全部市各级机关、全额审核、全部,从上,,是一个人业的,是一个人业的,是一个人。是一个人。是一个人。是一个人,不是一个人。

石家庄市举办 法治政府建设培训班

此次培训以法治政府 建设为主线,以政府法制业 务知识为主要内容,邀请全 国人大法工委、国务院法制 办、国家行政学院和清华大 学、中国政法大学的专家、 学者授课,重点就行政立 法、政府法律顾问建设、行 政执法三项制度建设、行政 复议应诉、行政调解、规范 性文件备案审查等进行了 专题讲解,还就政府合同审 查把关、政府重大行政决策 审核等法律实务进行了专 门研讨。大家一致认为,此 次培训内容全面,针对性 强。通过学习,进一步提高 了推进依法行政、建设法治 政府的能力和水平。

本刊编辑部主任:周欣艳 本刊编辑:刘小林 刁军杰 本版编辑:刘小林 政府法治QQ群:272123126 电话:0311-87800873 87801173